



# 交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

## 异地用警 精准查缉 宁夏交警现场查处各类违法 12348起

本报记者 陈世伟 文/图



5月17日，民警在109国道中宁县长山头段检查过往车辆。

5月17日至19日，自治区公安厅交通管理局集中抽调警力集中开展第四波次异地用警联合执法行动，全面开展缉查布控精准查缉，有力消除路面动态违法行为。自4月27日异地用警联合执法行动启动以来，公安厅交管局多次开展集中统一行动，在实战中检验了队伍，震慑了重点交通违法行为，助力群众出行平安。

## 异地用警互助互学互补

“下面面包车超员、农用三轮车违法载人行为高发，我们此次行动的重点就是要查处此类违法行为，及时纠正、消除安全隐患。”5月17日，记者在109国道中宁县长山头段见到银川市公安局交警分局飓风行动队民警陈楠时，他正在配合属地交警检查过往面包车。

谈及对异地用警意义的理解时，飓风行动队辅警赵英昊说自己的最大的收获是从属地交警身上学到了不少实战技法：“在农村道路和城乡接合部开展查处行动时，长山头中队不仅能够高效发现超员、超载等违法行为，还能结合当地实际用通俗易懂的话语向乡亲们开展交通安全宣传。”

自治区公安厅交通管理局相关负责

本报讯（记者 陈世伟）“安全头盔可以在关键时刻保护您的安全，一定要养成佩戴的习惯。”5月17日，中宁县公安局交警大队民警在大战场农贸市场前，对一名未佩戴头盔的电动三轮车驾驶员进行安全教育。连日来，中卫交警结合夏季易肇事肇祸严重交通违法整治行动，常态化开展电动车交通安全整治工作，规范电动车驾驶行为，切实保障群众安全出行。

中卫市公安局交通警察局认真分析

## 凌晨醉驾当“路霸” 27年驾龄老司机栽了

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 张婧）5月17日，有着27年驾龄的大货车驾驶员马某某因醉驾被移送检察机关，丢掉了月入1万元的工作。

4月16日零时30分，平罗县城滨大道与沿河路口向南，一辆半挂车停在路中间挡住一小车去路，小车被挤得无处可走，司机试图让半挂车让路，岂料半挂车司机口出狂言：“你管我呢？”边说边用瓶子砸向小车。小车司机发现对方状态不对，立即报警。

民警接警后赶到现场发现，半挂车司机马某某将大货车斜停在路中央，民警要求其下车接受检查，当他开门的一瞬间酒气浓烈，下车后连路都走不稳。民警现场对其进行呼气式酒精检测，结果为224毫克/100毫升，属于醉酒驾驶。据了解，马某某当晚在家吃饭时，一个人喝了六七两白酒，想着早上要出车，便打算把车停到拉货的厂区去，路上与小车司机发生矛盾。

经血检，马某某血液中酒精含量为239.45毫克/100毫升。其驾驶证被吊销，10年内不得重新取得机动车驾驶证，且重新取得驾驶证后不得驾驶营运机动车。目前，马某某因涉嫌危险驾驶罪，被移送检察机关。

## 泾源交警异地调查 帮群众挽回10万余元

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 胡茜）5月16日，甘肃一货车车主柴先生和司机张先生带着两面锦旗来到泾源县公安局交警大队事故中队，将锦旗送到该中队民警手中，对泾源交警认真负责的办案态度和专业能力予以认可和感谢。

5月5日，泾源县下着中雨，凌晨3时许，雨势渐大，张先生驾驶一辆满载水泥的大货车由甘肃平凉行驶至泾源县泾平公路500米处时，因道路湿滑发生侧滑，导致满车水泥泼洒路旁，所幸张先生正确使用了安全带未受伤。由于夜晚气温较低，加之手机丢失，张先生现场未报警，而是直接回家准备报保险公司理赔。经电话咨询，张先生才得知，若无事故现场照片或公安部门出具的责任认定书，保险公司不予理赔。

张先生随即拨打110报警，泾源交警大队事故处理民警立即赶赴现场。事发地位于宁甘交界宁夏500米处，现场无监控设施，且因张先生未及时报警，雨水冲刷导致现场痕迹灭失。考虑到损失较大，大队领导了解相关情况后，及时安排警力前往甘肃省平凉市公安局崆峒分局和静宁县交警大队调取相关监控，认定张先生驾驶车辆发生单方事故，为其出具了《道路交通事故责任认定书》，帮助其挽回损失10万余元。

## 中卫交警常态化开展电动车专项整治

研判，明确整治重点，聚焦重点时段、重点地区、重点违法，加强针对性措施，科学安排警力勤务，切实维护交通安全形势平稳。各大队针对电动车存量大、分布广、管理难的实际情况，严格路面巡查，以上下班高峰期为重点整治时段，以学校周边、农贸市场、城乡接合部、城市商业街为重点整治路段，对电动车不遵守交通信号、违法载人、逆向行驶、不按道行驶、超速行驶、非法加装遮阳伞、饮酒后驾驶等交通违法行为进行整治。

在农村地区，以事故多发路段为重点，流动巡查与定点设卡相结合，加强重点时段管控，综合用好教育、警告、处罚手段，持续加强路面执法管控力度。深入开展交通安全宣传“七进”和“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动，针对电动车骑乘人员开展“戴头盔、靠右行”“禁止违法载人”的文明交通宣传，针对涉校交通事故频发实际，组织警力深入学校讲好“交通安全课”，进一步提高师生交通安全意识。

## 疲劳驾驶危害大 交警提醒别硬撑

本报记者 陈世伟

夏季本是疲劳驾驶的高发期，个别司机为了赶路总是强忍瞌睡，挑战着身体极限，甚至“眯着眼”开车。殊不知疲劳驾驶犹如“猛虎”，不经意间就会酿成事故。

5月13日7时30分许，自治区公安厅交警局高速交警十一大队民警接到报警：定武高速西向东方向113+300米附近，有辆小型普通客车冲出路面，需要拖移。经了解，周某凌晨3时许驾驶陕A牌照小型轿车，由甘肃武威往陕西定边方向行驶。由于过度疲劳，行驶至事发路段时，周某打了一个盹，导致车辆失控冲出路面。民警进行安全防护后了解到，驾驶员周某一夜未睡，早晨开车从乌海出发回兰州途中犯困，就在走神的一瞬间，撞向高速公路右侧护栏发生事故。

十一大队民警程晓军告诉记者，随着夏季气温升高，封闭的车厢空气流通性差，开车容易疲累。5月15日5时10分许，该大队辖区定武高速由东向西127公里处，一辆厢式货车发生侧翻。事故发生后，一辆大货车侧躺在路面上，车身左侧受损严重，所幸周某没事。

2个小时后，十一大队值班室电

盯农村地区早耕晚归特点，积极开展重点隐患车辆精准查缉，严查农村“两违”重点违法行为。第一波次、第三波次异地用警联合执法行动，分别在109国道和338国道沿线重点开展缉查布控精准查缉，联合交通综合执法部门进行货车整治联合执法。第二波次、第四波次异地用警联合执法行动先后在西吉县、海原县及同心县、中宁县各乡镇重点开展农村“两违”查处，并联合农业农村部门进行农机车辆联合执法，有效预防和减少了道路交通事故。

## 突出重点时段现场严查违法

为确保每一波次异地用警集中统一行动扎实有效开展，公安厅交警总队提前指导调整警力，围绕警区运输、务工出行特点确定行动重点区域、重点时段，制定行动实施方案，局领导和相关科室深入一线督导检查。各属地和被抽调警力单位分别召开会议，组成行动专班，组织开展岗前培训，科学布设查处点位，严格落实安全防护工作要求。

据统计，在前三波次行动期间，全区共出动警力8173人次，现场检查车辆42955辆次，现场查处各类违法12348起。其中，无证驾驶66起，酒驾醉驾77起，超员载客66起，货车超载728起，疲劳驾驶47起，乘车人不使用安全带2462起，超速行驶194起，有力地震慑了交通违法行为，为群众铺筑出行平安路。

## 吴忠市公安局交通管理局二大队 “小岗亭”迸发服务民生“大力量”

本报记者 刘炳宇

为将城市道路交通管理工作做细做精，吴忠市公安局交通管理局二大队坚持从细节入手，从保障民生和维护道路交通安全出发，突出“小切口”，让城市道路交通管理的“难点”变成了“亮点”。

清楚情况后，吴师傅向杨晓龙表达了谢意。

12时50分，辅警张伟东从大队食堂打来午饭，和同事王薪抓紧时间吃了起来。此时，吴忠市公安局110指挥中心发来指令，一辆私家车在明珠路一小区门前道路违停，两人立即放下饭盒，带上执法记录仪等设备赶到现场，一边对现场证据进行固定，一边通知车主立即到现场移车，告知对方如超过时限，会将违法信息录入系统并开具罚单。

“以前的老岗亭最多可以容纳5个人，由于空间有限，前来办事的群众只能在外面站着，现在有了培训休息室，即便在气温最高的七八月份，群众也能在舒适的环境里学习、休息。”杨晓龙告诉记者，该岗亭目前共配备9名警力，每天安排2人值班，其他人员8时30分以后全部投向路面，重点整治道路违停，电动车不按规定车道行驶、闯红灯、逆行等，夜间协同大队查处酒驾。

“通过视频实时查看交通状况，科学指挥疏导是岗亭的一大重要功能。”杨晓龙说。当天7时50分，内勤通过监控视频发现，裕民小学门前道

机只受轻微皮外伤。由于货车侧翻于行车道，给施救工作带来难度。民警和现场救援人员轮番作业，经过近两个小时终于处置完毕。经调查，驾驶员吕某某当日4时20分许从盐池出发至中卫送货，刚开了一个小时就感觉异常困倦。为了尽快将货物送到，吕某某强撑着继续前行，行驶至事发路段时，困意一时抵挡不住，导致方向失控，车辆侧翻。吕某某说：“当时还未采得及采取制动措施就翻了，幸好系了安全带。”

程晓军提醒，长时间连续驾车会产生疲劳感，对司机的思维能力、判断力、意志力等直接造成影响。希望所有驾驶人时刻谨记“欲速则不达，平安才是回家最近的路”，累了困了千万别硬撑，养足精神再上路。

## 孕妇腹痛家属求助 银川交警紧急送医

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 郭文）5月15日18时许，银川市公安局交警分局兴庆区交警二大队民警接到指挥中心指令：一位来自盐池的孕妇因腹痛急需送往自治区人民医院救治，因对路线不熟悉担心贻误救治时机，请求交警护送。

当时属于高峰时段，车流量较大。接到求助后，民警第一时间联系司机，告知对方：“我们在贺兰山路高速收费站口等你们，看到闪着警灯的警车，你就把双闪打开跟上我们走，不要停车。”“好的警官，我们的车大概还有5分钟下高速。”简短沟通后，民警迅速到达约定地点。与当事人会合后，民警一路鸣警笛提醒过往车辆避让，迅速在车流中开辟出一条“绿色通道”，仅用6分钟就顺利将孕妇乘坐的车辆护送到自治区人民医院。“你们留几个家属，我们先去找推床。”民警推来急救床，协助家属一起将孕妇扶到床上送进急救室。当民警准备默默离去时，家属快步上前握住民警的手感激地说：“谢谢你们，有你们帮忙我们才能这么快到达！”

## 大武口交警与消防联手“消堵”

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 李淑贤）5月16日，石嘴山市公安局交警分局大武口交警大队联合消防部门在辖区开展占用消防通道专项整治行动，共清理6辆占用消防通道违停车辆，处罚2起。

在大武口区星海时代北门消防通道门口，“消防通道禁止占用”的标识非常醒目，地面上的黄色网格警示线清晰可见，但仍有不少车辆停放在消防通道上。民警调取车主电话并依法将车主传唤到现场，同消防人员一起进行批评教育，责令其迅速将车挪开。

执法行动中，联合检查组采取流

动巡逻，以点带面、逐一整治的方式，重点检查住宅小区及人员密集场所周边道路消防车通道是否保持畅通，是否存在乱停乱放以及违规私搭乱建、设置障碍物影响消防车通行等行为。对占用消防通道违停的机动车，驾驶人在现场的督促驶离，并进行相关法律法规和消防安全知识教育。驾驶人不在现场的，进行拍照固定证据，并开具违法通知书。对违法占用消防通道的车辆，驾驶人在现场的经教育后立即驶离现场。对不能立即驶离的车辆，依法处以驾驶登记3分、罚款100元的处罚，情节严重的将依法进行拖移。

## 惠农交警落实24小时巡逻机制

本报（记者 李毓琛 通讯员 张磊）今年以来，石嘴山市公安局交警分局惠农区大队持续落实24小时路面勤务巡逻机制，辖区死亡事故同比下降57.1%。

大队组织民警深入客、危、货运企业、校车单位，督促源头企业加强驾驶员安全教育，严把车辆安全出入门关，及时消除事故隐患。推行日常管理和机动巡逻相结合的勤务模式，警力跟着违法走，警力跟着事故走，“逢五”“周末夜查”“夏夜集中行

动”等集中行动，强化对酒驾醉驾、无证驾驶等易肇事肇祸交通违法行为的查处，深入分析高风险车辆出行规律和通行轨迹，加强布控查缉。持续加大对城区电动车违法的管控力度，预防和减少事故的发生。抽调15名警力，在城区主要交通路口、商业街以及公共场所等区域重点治理机动车、非机动车乱停乱放等交通违法行为。深入重点单位开设交通安全大讲堂，让安全意识入脑入心。

交通安全你我他

## 男子擅自改装机动车 交警责令拆除爆闪灯

本报讯（记者 陈世伟）5月18日，自治区公安厅交警局高速交警十八大队民警在大水坑收费站设点对过往车辆进行检查时发现，一辆黑色皮卡车的进气格栅部分闪烁着几束刺眼的强光，遂示意驾驶人靠边停车接受检查。经查，该车驾驶人王某存在擅自改装机动车、加装爆闪灯的违法

行为。民警对王某进行严厉教育，责令当场拆除加装的灯光。

**交警提示：**频闪的灯光会让对向来车驾驶人眼睛不适，从而引发交通事故。此外，非法改装的车辆不仅无法通过年检，而且对车辆本身机件、性能造成影响，不同功率的灯饰加重了发动机负担，改变了原车内部线路，存在较大安全隐患，轻则蓄电池亏电和减少使用寿命，重则引发车辆自燃。

## 司机修车忘拉手刹 车辆“自驾”撞护栏

本报讯（记者 陈世伟）5月18日20时许，自治区公安厅交警局高速交警十四大队值班民警接指挥中心指令：福银高速由南向北堡子山隧道入口，一辆大货车撞上护栏，动弹不得。路面巡逻民警立即赶往现场处置。

到达现场后，民警发现惊魂未定的司机站在护栏外，大货车挂车部分斜插在护栏板内。民警做好车辆后方安全防护，及时通

## 电动车上机动车道 被撞还要担责任

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 王婧）5月16日晚，吴忠市太阳山338国道1521公里处发生一起交通事故，致1人受伤。民警接警后立即赶赴现场抢救伤员、处置事故。

民警通过现场勘查、调取监控视频还原了事故经过：电动三轮车驾驶人行驶至事故地点时，因天黑车辆无灯光，后方行驶的重型半挂牵引车驾驶人刹车不及，与电动车发生追尾。事故发生时，骑电动车的老人戴了头盔，只有腿部受伤。民警进一步调查取证后认定，电动车驾驶人在没有非机动车道的道路上未靠右侧行驶，负次要责任；货车驾驶人行驶至事故地点时，因未保持安全车距是造成本次事故的主要原因，负主要责任。